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Bürgermeister Eisch begrüßte Frau Margit Sturm, die Leiterin des Kindergartens 
Horn, welche zum 01.05.2011 ihr Amt an ihre Nachfolgerin Frau Elisabeth Karbach 
übergibt und die Ruhephase der Altersteilzeit antritt. 
Frau Sturm bedankte sich beim Gemeinderat für die Unterstützung des 
Kindergartens und ihrer Arbeit über die 11 Jahre ihrer Tätigkeit hinweg. 
Bürgermeister Eisch bedankte sich auch bei Frau Sturm und wies auf die offizielle 
Verabschiedung im Rahmen des Kindergartenfestes am kommenden Samstag hin. 
 
Frau Grötzinger von der Fa. Allevo trug sodann zum nächsten Tagesordnungspunkt 
vor. Der Gemeinderat hatte über die sog. Globalberechnung Beschluss zu fassen. 
Für die Finanzierung der Kosten der Anschaffung, der Herstellung und des Ausbaus 
so genannter „Anschlusseinrichtungen“ (insbesondere Einrichtungen der 
Wasserversorgung und Abwasserentsorgung) kann die Gemeinde nach dem 
Kommunalabgabengesetz Baden-Württemberg Anschlussbeiträge erheben. Der 
VGH Baden-Württembergs hat dafür aber die Erstellung einer so genannten 
Globalberechnung verlangt. Sinn und Zweck der Globalberechnung ist die 
Berechnung einer Beitragsobergrenze (Kalkulation). Die letzte Globalberechnung für 
die Gemeinde Gaienhofen (Wasser und Abwasser) stammt aus dem Jahr 1988. Die 
rechtliche und rechnerische Überarbeitung der Globalberechnung für alle drei 
Hörigemeinden wurde federführend vom Gemeindeverwaltungsverband Höri (GVV) 
übernommen und die Fa. Allevo Kommunalberatung, mit der Detailausarbeitung 
beauftragt. Die vorgestellte Globalberechnung ist auf Flächen- und Kostenseite auf 
das Jahr 2020 ausgerichtet. 
Der Gemeinderat stimmte der vorgelegten und ausführlich erläuterten 
Globalberechnung für die Abwasserbeseitigung und die Wasserversorgung 
einstimmig zu.  
 
Bei den Beschlussfassungen zu Bauangelegenheiten (Hinter Weingarten 11a, 
Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage und Schwimmbad im KGV mit 
AAB-Anträgen; Erich-Heckel-Weg 6, Bauantrag zu Umbau und Erweiterung eines 
bestehenden Wohnhauses; In der Grub 7, Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Carport im KGV mit AAB-Anträgen) erteilte der Gemeinderat nach Sachvortrag von 
Gemeindeamtmann Johannes Wilhelm den Anträgen jeweils einstimmig sein 
Einvernehmen.  
 
Bürgermeister Eisch gab anschließend dem Gemeinderat Auszüge aus dem 
Verkehrsbericht und der Kriminalstatistik 2010 der Polizeidirektion Konstanz bekannt. 
Sowohl bei den Straftaten als auch bei den Verkehrsunfallzahlen liegt Gaienhofen 
weit unter dem Durchschnitt des Landkreises. 
 
Nachdem die Bauarbeiten am Landesteg Gaienhofen gut voranschreiten, gab 
Bürgermeister Eisch bekannt, dass die Einweihung der neuen Steganlagen in 
Gaienhofen am 15.05.2011 geplant sei. Für Bewirtung (durch Yachtclub Gaienhofen 
und Gastwirt Poller) sei gesorgt. 
 
Auch die Arbeiten am Campingplatz seien bereits abgeschlossen. Bürgermeister 
Eisch freute sich, dass man sowohl Zeit- und auch Kostenrahmen gut eingehalten 
habe und alles planmäßig fertig gestellt worden sei. 


